山东



三市活动同进行 淄博今日也跟上

2日"百家团圆"活动进入了高潮,继济南站1日开始团聚活动之后,济宁站和青岛站也先后开启了活动。

在济南,2日上午,孩子们未完成,2日上午,孩子们来院在游完好路上的大家是一个大家是他的话,已陆续路上则全比的话动,孩子们在爱心人士。一个大小孩子们不要一个大小孩子。他们乘在一起,他们乘上,他们乘子上,他看着一样,我看看一样,我看看一样,我看看一样的孩子们都一样收获了。

3日,当济南站的活动已完全结束后,淄博站的活动已完全结束后,淄博站的活动将开始上演,在这里,本报记者在爱心人士陪同下,将带孩子看电影、游古商城,和当地的留守儿童学校联谊。接下来活动的开展情况本报将继续做出报道。

(雒武)

增长了见识 也理解了爸妈

本报济南2月2日讯(记者 穆静 林媛媛 梁斌) 2 日中午,当孩子们雀跃着从大 明湖门口出来时,"百家团圆" 济南站的活动结束。不少孩子 感叹,两天的时间虽短,但他 们不仅见识了很多东西,还看 到了父母工作的辛苦,理解了 父母不常回家的无奈。



在双层观光巴士上,来自菏泽的郑玉婷、郑龙姐弟俩对青岛的一切都感到新奇。 本报记者 张晓鹏 摄

来青团聚收获一片"海"

2日,来自潍坊、德州、临沂等地的22名留守儿童来到青岛。在收获与父母团聚喜悦的同时,孩子们走进了海的世界,不少孩子直呼"大开眼界",他们感觉自己在如此短的时间里就收获了一片海。

提前6小时等候

一妈妈盼孩子好急切

2日上午9点,在青打工的马小玲早早地来到齐鲁晚报青岛记者站。就要与一年没见的女儿相聚了,马小玲已迫不及待。

"终于可以和孩子一起过年了。 本来还愁怎么把孩子接过来,你们 的活动真是帮了我一个大忙。"马小 玲老家在禹城市辛店镇,现在在青 岛一家纸板厂打工。因为公司放假 时间短,今年春节马小玲不能和家 人团聚。如今孩子能来青岛,这让她 惊喜万分。

上午10点,潍坊、临沂、菏泽等地的留守儿童陆续赶到青岛,与早早在青岛记者站等候的父母相聚。青岛颐冉达公司、山东斯柯达汽车的经销商代表和潍坊职业学院为孩子们送去了书包、铅笔盒、围巾等爱心礼物。中午,青岛软件园餐厅还给孩子们提供了丰盛可口的午餐。

2日下午3点,家长和孩子一起前往海底世界游玩。马小玲的女儿王雅君也赶到了青岛。6个小时的等待,母女俩终于团聚。在和孩子紧紧拥抱后,马小玲迫不及待地拿出相机:"你一直想来看海和海底动物,我已经把照片拍下来,你看多美。"说着,马小玲拉着

女儿一起参观起来。

乘观光大巴看海景 孩子们一路惊呼

22名来自全省各地的留守儿童,终于在新春来临之际与在青打工的父母团聚。在享受与父母团圆的喜悦后,孩子们和家长一起游玩岛城。

"这个车有两层,好酷啊。"第一次见到交运集团青岛温馨巴士提供的双层旅游观光巴士,来自菏泽曹县的郑龙惊得张大了嘴,并激动地摇着姐姐的手,让姐姐看。10岁的郑龙上四年级,父母是青岛的环卫工人。这次,他和两个姐姐一起来青岛。

上车后,孩子们都选择坐在 巴士二层。"你看,从这里看大海, 好美啊。""我看到了树上的鸟窝。""这个楼好高啊"……巴士一 路沿着海边行驶,透过玻璃,孩子 们发出惊叹声。孩子们有些腼腆 和害羞,说这些话时很小声,但遮 掩不了他们脸上的兴奋和激动。

在"海底"畅游 孩子们直呼长了见识

看海、游海底世界、走海底隧道……来到青岛,孩子们犹如置身海

晚上孩子们入住酒店时,游玩后的兴奋仍没有减退。 本报记者 张晓鹏 摄

的世界。海豹、海狮、闪光鱼、美人虾、冰海小精灵……这些曾经只在书本上见到,甚至听都没听过的海底动物,孩子们当天终于目睹实物了。

"快,姐姐,来这边拍企鹅。" "那边还有彩色的鱼,好漂亮啊。" 第一次进入海底世界,种类繁多的海底动物,让郑龙看花了眼。姐 姐用手机拍照不是很清晰,但他 还是不停地催姐姐拍这拍那。

"原来这里真的能看到企鹅呀。"跟随导游观看完赤道企鹅后,来自临沂沂水的徐慧感叹道。 今年上初二的徐慧说,她只知道 企鹅在南极有,而且是在冰天雪 地里,没想到在这儿也能看到。 "我还知道了珊瑚的天敌是绿龟、世界上最大的鱼是鲸鲨。真是长见识了!"15岁的徐慧比较内向、腼腆,但此时她已不再那么拘谨。

除了增长见识,孩子们还收获了异乡旅店的温馨。当晚,青岛尚客优薛家岛店给孩子们提供免费酒店住宿。22名农村娃第一次住酒店。"环境真好。还有洗澡的。"看到整洁干净的房间,来自临沂的徐颖激动得合起双手放在胸前。一下午的旅程结束后,孩子们开始熟识起来,他们交流着自己的所见所闻,脑子里还装满了新鲜的东西,仿佛畅游了一次知识的海洋。

"爸妈,你们啥时候回家看我?"

两日欢聚之后,来济南团聚的部分孩子依依不舍地离去

本报2月2日讯(记者 林媛媛 穆静 梁斌 实习生 武青)

2日中午,在眼爸爸妈妈短暂地相 聚游玩了两天之后,大部分的留 守儿童又乘车回到了家乡。对一 些孩子来说,可能又要等半年或 者一年才能再次见到爸爸妈妈。

来自定陶的贾进鹏是这两天 最幸福的人,为了迎接他的到来, 爸爸妈妈请了整整两天的假,吃 住游玩都陪着他。2日上午,孩子 们在趵突泉公园游玩时,贾进鹏 的爸爸把儿子的书包背在自己的 肩上,妈妈则寸步不离,一直跟孩 子说话聊天。贾进鹏说他暑假的时候自己坐车来济南看过爸爸妈妈,但是爸妈工作太忙,没有时间陪他出来玩。"我其实特别想看看趵突泉,但是我没有跟爸妈提,今天终于如愿了。"贾进鹏说他非常高兴。

逛完趵突泉,孩子们又前往 大明湖。济南锦湖运输有限公司 为孩子们提供了免费大巴,还细 心地给孩子们准备了矿泉水和零 食。玩累了的孩子们在车上喝水 吃零食补充体力之后,马上又精 油百倍。 在大明湖畔的广场上,孩子们玩得兴起,比起了翻跟头。"我能一连翻两个。"11岁的徐晓茹骄傲地说,暑假见爸妈的时候自己才刚学会翻,现在已经会连翻了

按照计划,孩子们在良友富临吃完午饭后,就要返程。饭桌上,孩子们面对美食吃得高兴,家长们却难掩不舍之情。张添添的妈妈张景先说,她来济南十一年,只回家过了一个年。"每年春节,一般都是她爸回去陪孩子和老人过年,我在济南上班。"在环卫所

上班的张景先说,没办法,春节是

最忙的时候,实在是回不去。 吃完饭,家长帮孩子们收拾 东西,他们都给孩子准备了路上 的零食和给家里老人的礼物,并 且一遍遍地跟孩子交代这叮嘱 那。孩子们一个劲地问父母啥时 候回家,啥时候他们能再来济商。 孩子们上车之后,贾进鹏的爸妈 还不放心,又到车里跟孩子说哈也 回家,放假再晚也回家过年。"大 巴车刚刚离开,贾进鹏的妈妈眼 含泪花地眼丈夫说。